

做好生态环境保护工作 完成年度各项目标任务

全市推进污染防治攻坚战暨突出生态环境问题整改

本报讯 10月21日,我市召开2020年污染防治攻坚战暨突出生态环境问题整改推进会。市委常委、常务副市长曾超群,副市长李培其参加。

截至2019年底,全市二氧化硫、氮氧化物较2015年分别削减59.9%、28.9%,提前完成“十三五”污染减排目标任务。今年1-9月,市中心城市环境空气质量优良天数为269天,同比上升5.2个百分点;PM_{2.5}为22ug/m³,同比下降26.7%;PM₁₀为36ug/m³,同比下降28.0%;没有发生中度以上污染天气,环境空气质量指数综合排名全省第一。2020年夏季攻势,省定6大类53项具体任务,已整改完成46项。

(本报记者 杨婷)

全力以赴防灾减灾救灾 最大程度减轻灾害损失

我市推进灾后重建工作

本报讯 10月21日,我市召开灾后重建暨安全生产考核迎检推进会,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示,全面落实市委、市政府关于灾后重建工作部署,并对全市迎接省年度安全生产工作考核提出建议。市委常委、常务副市长曾超群参加。

今年以来,全市先后遭遇13轮强降雨过程,共发生各类自然灾害18次。截至10月15日,全市受灾98.8万人次,直接经济损失220858.184万元,需紧急生活救助46651人次,省道、高速公路、水利设施等均不同程度受损。当前,全市各级各部门在市委、市政府坚强领导下,全力以赴投入防

(本报记者 朱伟勇)

对标对表 我市落实整改省生态环境保护督察回头看问题

本报讯 10月21日,副市长李培其主持召开省生态环境保护督察回头看问题整改会,通报省级生态环境保护督察回头看问题整改情况,对下一阶段工作进行部署。

9月15日至29日,省第七生态环境保护督察组对我市开展为期15天的督察,共转办群众信访件69件,截至10月12日,已办结26件,阶段办结6件,责令整改42家。督察组交办件17件正在整改中。

李培其指出,对于我市突出生态

环境问题,市直相关部门和区县要对标对表,核查情况、提前铺排、及时上报调度、严格奖惩措施,按照时间节点整改到位。对于省生态环境保护督察回头看问题整改要高位推进、落实部门责任、高规格办理、加强调度和督办,确保在规定的时间节点完成相关工作任务。针对省生态环境保护督察回头看问题,要高度重视,查清查实问题原因,成立联合督察组,严格依法依规进行管理追责。

(本报记者 杨婷)

聚焦医保基金监管 巩固医保扶贫成效 我市推进医保专项治理暨医保扶贫工作

本报讯 10月21日,市医保局部署推进医保专项治理暨医保扶贫工作。

全市医保系统要按照省医保局和市扶贫开发领导小组工作要求,切实提高思想认识,继续发扬持续作战精神,增强使命感和责任感。要坚持问题导向,加强领导,压实责任,联动发力,强化落实的执行力,加强督导问责,全力以赴确保脱贫攻坚圆满收官和专项治理取得更大成效。关于专项治理工作,要提高政治站位,切实把专项治理的成效转化为建设法治医保、阳光医保、便民医保的成果。要

明确工作重点,聚焦医保基金监管、经办服务能力提升、医保扶贫巩固以及药品耗材招采和药品检查督办等工作。要严格落实责任,科学统筹,加强指导,形成上下联动、齐抓共管的工作格局。关于医疗保障扶贫工作,要紧盯考核指标和规则不放松,对标对表,检视问题。要搞好系统数据比对,抓好问题整改,积极落实普通门诊、特殊疾病、两病等各项普惠政策,不断强化“四个机制”,加强工作督导,精准编制基金预算和落实好基金征缴工作。

(见习记者 朱伟)

张家界农发行采购消费扶贫产品11万元

本报讯 截至10月中旬,张家界农发行共采购消费扶贫产品11.7万元。

今年,该行主动对接桑植和慈利纳入扶贫832销售平台的企业,组织单位食堂和工会向湖南金慈银澧茶业有限公司、湖南张家界九天生物科技有限责任公司、桑植县绿航农业综合开发有限公司三家采购茶叶、大米、植物油等农副产品5.7万元;采购扶贫832销售平台其他企业茶叶、猪肉等农副产品1.1万元;组织全

行员工踊跃参加农发总行和省分行消费扶贫“你我同行”网络直播带货活动,在农发易购平台购买消费扶贫产品3.2万元;向辖内客户和亲朋好友大力推荐扶贫产品,帮助销售0.7万元;组织全行员工参加对口帮扶村永定区地坪坪黄官塔村消费扶贫专项活动,通过“以买代帮”的方式购买贫困户蜂蜜、莓茶、花生、土鸡等农产品20余种,受益贫困户50户,消费金额1万元。

(姚帮成 田力)

桑植县开展法律知识讲座

本报讯 近日,桑植县司法局、县教育局联合组织开展“拥抱民法典走进法治新时代”法律知识讲座。

讲座结合校园常发生的一些不良

现象以案释法,以法论事,勉励学生从小养成良好习惯,自觉抵制不良诱惑,做一名学法、懂法、守法的好学生。

(钟月英)



桑植县一网吧被处罚

关闭等隐患。消防监督员下发责令限期改正通知书,要求限期整改到位。

复查时发现,该网吧消防安全隐患逾期未改。根据《中华人民共和国消防法》相关规定,桑植县消防救援大队对该单位进行立案,要求继续完成整改,并对该单位处以15000元的罚款。

(尚生涛)

脱贫攻坚任重道远,无论山高坑深,也磨灭不了我的扶贫之志。既然站在了扶贫工作第一线,就脚踏实地,忠于职守,不忘初心做好扶贫工作。

这是临澧县停弦渡镇月星村党支部第一书记谢飞日记本上的一段感言。几句朴实的话语,道出了无数驻村干部的心声。

扶贫路上见真情,遍地英雄下夕烟。在三湘大地广袤农村,一个个驻村干部俯下身子扎根基层,把脱贫攻坚责任扛在肩上,把精准扶贫工作抓在手上。他们不仅下得去、蹲得住,还干得好、有成效,让一个个贫困户面貌焕新颜,成为贫困群众脱贫奔小康的贴心人和领路人。

尽锐出战,下沉骨干力量 塑尖兵

脱贫攻坚是一场没有硝烟的战争,一线扶贫干部就是冲锋陷阵的战士。

把最能打仗的精兵强将挑选出来,选派到扶贫一线去。近年来,我省坚持尽锐出战,精准选派驻村干部,要求工作队长是中共党员,省派工作队长从副处级以上或相应层级的企业干部中选派,市县工作队长从科级以上或后备干部中选派,原则上年龄不超过50岁。

因村选人、按需组队,是开展驻村帮扶工作的重中之重。我省统筹考虑贫困村脱贫难度与选派单位综合实力、村里主要矛盾与选派单位职能、第一书记个人专长等因素,合理分配工作力量,努力做到因村定人、派需结合。省派工作队全部派往深度贫困县或脱贫难度较大的村;对基础设施差、贫困程度深的村,主要从各级党委常委单位及政府职能部门选派,实现精准对接。

同时,建立驻村工作队伍动态调整机制,结合年度考核和平时掌握的情况,对工作能力不强、作风不扎实、因身体原因不适应驻村工作、家庭确有特殊困难的驻村干部进行集中调整优化。

目前,全省共选派5.6万名干部组成2万支工作队开展驻村帮扶工作,实现对贫困村和贫困人口100人

以上的非贫困村工作队选派两个全覆盖。聚焦今年脱贫攻坚任务较重的村,增派了5286名县以上干部进驻2236个重点帮扶村开展驻村帮扶,确保高质量完成脱贫任务。

精锐力量集结到脱贫攻坚一线,真抓实干、无私奉献,成为脱贫攻坚战场的生力军。近两年来,全省各级驻村工作队帮助建强贫困村党组织6900多个,组建农业合作社8400多个,发展特色产业9600多个,创造产值25.4亿元,推动集体经济空壳村由26.1%降至3.7%。

面对今年新冠肺炎疫情和洪灾的不利影响,各级驻村工作队全覆盖开展贫困劳动力返岗就业、因疫因灾致贫返贫人口排查,建立到户到人的就业帮扶、兜底保障台账,推动217.7万贫困劳动力复工复产,扶贫车间开工率达到99.98%,解决3101户10938人因饮水安全问题、812户2437人因灾住房保障问题,有效防止群众因灾致贫返贫,确保如期完成脱贫攻坚目标任务。

坚持问题导向 真驻实干 强内力

这两天,一个展示驻村干部十八般武艺的短视频在朋友圈刷屏,短视频主角 常德市鼎城区牛鼻滩镇永福村驻村扶贫工作队队长娄志勇又火了一把。

今年疫情期间,眼看着1万多公斤蔬菜就要烂在地里,万分焦急的贫困户曾凡英找到了扶贫工作队。怎样才能打开销路?娄志勇想到了网络直播。他先在网上观摩了几个比较火的主播,发现他们不仅产品介绍得通俗易懂,各类网络用语也是张口就来。

娄志勇一边揣摩,一边做笔记。直播当天,娄志勇使出浑身解数,不仅详细介绍曾凡英家滞销蔬菜的情况,还介绍了永福村的风土人情等。不到1小时,他就卖出了500公斤大白菜。之后,他又在抖音为其他贫困户推介农产品,在微信群、朋友圈发布信息,解决了一批农产品滞销问题。

近年来,驻村工作队坚持问题导向,着眼实际情况,解决实际问题,

不断提升帮扶成效。各级驻村办按照干什么学什么、缺什么补什么的原则,采取政策辅导、案例讲析、现场观摩、以老带新等形式,开展针对性培训。规范市县三级培训体系,重点抓好新选派驻村干部的岗前培训,解决部分工作队员 不知道干什么、不知道怎么干 的问题。

去年,省派驻村办创新培训方式,分5个片区组织225名省派工作队现场培训,把培训课题搬到田间地头,邀请一批优秀基层党组织书记、老扶贫队长和产业能人与工作队开展交流互动、案例教学,较好地提升了培训实效。截至目前,全省各级驻村工作队新选派队员已全部轮训一遍。

为了及时发现问题并帮助指导解决,各地驻村办每半年对工作队进行1次以上全覆盖走访,现场查看工作进度,督促派出单位党委(党组)定期研究驻村帮扶工作,落实项目、资金、责任 三个捆绑 要求,帮助工作队协调解决实际困难。

有的 驻村不住村、挂名不干事,有的 帮扶不精准、结对走形式 有的 两头跑、层层挂

针对驻村帮扶中的突出问题,我省制定专项整治工作方案,列出驻村帮扶12条负面清单,明确约谈提醒12种情形,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒、早纠正。去年,全省累计约谈提醒驻村干部900多人次,召回不胜任驻村工作人员300余人,对600多名党组织关系未转到村的工作人员全部整改到位。

既厚爱又严管 激发热情 鼓干劲
接到待命通知,1小时后面对面谈话 考察组的到来,让新宁县水庙镇枧杆山村驻村扶贫工作队队长兼村党支部第一书记宋刘斌有点措手不及。不过他也很坦然: 突击考试更能考察出真实水平。

我省把脱贫攻坚一线作为培养锻炼干部的大熔炉、考察识别干部的试金石。今年4月以来,省委组织部先后派出79个考察组,深入122个县市区、21个管理区开展脱贫攻坚干部考察调研,重点考察县乡村干部和

驻村干部6000多名,推动省市县三级培养储备干部2000余名、提拔使用500多人。

当考察组一再问起有什么困难和压力时,辰溪县大水田乡杉木溪村包村干部滕建义没忍住眼泪。滕建义每个月要驻村15天以上,妻子在县城任初中毕业班主任,两人都很难照顾到家里。今年2月,读大学的儿子患了罕见的免疫系统慢性疾病,赴广州多次治疗仍未痊愈,被病痛折磨的孩子平时由外公外婆照料。

得知情况后,考察组及时与县里沟通调整他的分工,并积极争取民政部门临时救助、工会困难职工救助等,加上乡领导班子捐款,累计送1.8万元慰问金。

加强人文关怀,强化服务保障,我省为驻村干部开展工作提供坚强后盾。提高省派工作队驻村期间伙食标准和通讯补贴,将伙食补助由每人每天30元提高到100元,明确每人每月100元的通讯补助标准。追加60万元专项经费,为省派驻村帮扶工作队员购买总额200多万元的重大疾病和人身意外保险,市县两级参照执行,力所能及帮助驻村干部解决后顾之忧。

强化正向激励。从去年6月以来,全省持续开展宣传表彰一批、提拔重用一批、约谈提醒一批 工作,在全省各级媒体宣传驻村帮扶先进典型,形成比学赶超、担当作为的良好氛围;加大向派出单位推荐驻村干部工作力度,建议在职务出缺、干部调整时,优先考虑提拔使用驻村干部,在落实职务与职称及行政政策、职称评定等方面予以倾斜。

既厚爱,又严管。我省出台21条措施,压紧压实驻村帮扶管理责任,从驻村考勤、工作纪实、纪律约束、考核管理等方面完善制度,确保驻村工作队员驻村到点到位。

约束和激励并重,推动驻村干部投入扶贫的热情日益高涨,致力扶贫的干劲日益进发。在即将打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会之际,全省56万驻村干部继续坚守在脱贫攻坚最前沿,发挥中流砥柱、先锋模范作用,用智慧书写历史,用汗水浇灌收获。

攀悬崖 护美景



10月21日,在张家界国家森林公园黄石寨景区,张家界蓝天救援队志愿者系上安全绳,行走在悬崖绝壁上捡拾塑料袋、水瓶等垃圾,用自己的实际行动呼吁广大游客关爱世界自然遗产,共同保护生态环境。

吴勇兵 摄

岁月无声 英雄无悔

记96岁的志愿军老战士孙景坤

新华社记者 牛纪伟 梅海雄 于力 高爽

前,战友们劝他回家看看,他却总是拒绝: 在外边打了三年仗,咋能不想家? 但别人都不回家,就我特殊?

战场上,对敌人的勇猛痛击,就是对家人、对祖国最大的爱与告慰。

抗美援朝战争期间,孙景坤印象最深的是1952年秋季战术反击作战中守卫161高地的战斗。

10月27日,已担任副排长的孙景坤接到命令,带领9名战士增援已连续驻守161高地12个小时的战友。彼时,161高地三面处于敌人的火力控制之下,天上飞机轰炸,地上众炮齐发,增援部队很难登上高地。

最险的一次,子弹贴着我后脑勺过去了,用手一摸,全是血。正是一次次和敌人的生死较量,让他养成了胆大心细、机智灵活的作战风格。

1950年,为抗美援朝、保家卫国,40军119师357团3营7连战士孙景坤随部队从海南战场撤回后集结在安东,待命过江。老家山城村就在眼

前投入战斗,从中午到深夜,他们打退了敌人一次又一次进攻。

阵地守住了,但伤亡惨重。阵地上算上我,只剩下4个战士,其他人都牺牲了。老人回忆着,两行清泪无声滑落。

这次战役中,孙景坤毙敌多人,荣立一等功。后来,他被朝鲜授予一级战士荣誉勋章,随中国人民志愿军英雄报告团回国,受到毛主席等党和国家领导人亲切接见。

连年征战,孙景坤身上留下20多处伤疤,现在腿上还有一颗子弹没取出来。他指着腿上一块已经变黑的皮肤说,有一次战斗,我中了两枪,一枪打在手上,一枪打在腿上。子弹有毒,后来腿上、连带脚上的肉都烂了。

这些伤疤,成为刻在老人身体里永远的军功章。

(下转4版)